

Sábado, 22 de septiembre de 1934

EN MARCHA

PARA LOS MASTINES SIN PATRIA, ODIO IMPLACABLE

TRIPULACIONES BARATAS

Los enemigos del proletariado son tan cretinos y tan bajos de sentimientos, que creen desmoralizarnos con esa persecución y esas informaciones en las que, estúpida y estúpida, pretenden descubrir unos planes, en los cuales los dirigentes pintan la revolución al estilo de Muñoz Seca.

Las huestes de Alejandro I de España, acusan a los socialistas de todos los males que suceden en nuestro país. Pero el odio de los radicales hacia las filas de los trabajadores va en aumento e inventan bárbaras acusaciones contra los hombres y el partido que, como prestigio, tienen el velar por el engrandecimiento y defensa de los sindicatos obreros.

político, era necesario que él continuase en la dirección de la tramoya y de la farsa, ahí estaba él, a dispuesto, como siempre, a «sacrificarse». El es hombre viejo, entregado a las prácticas implias del demonio, y por ser viejo como el diablo, conoce los resortes de la mentira y del engaño y se ofrece para llevar a cabo cualquier intento maquiavélico, a condición de pasar recibido en el momento oportuno.

tenía pero que sin embargo podía muy bien administrar. El no vaciló jamás en enviar urgentes misivas a románticos revolucionarios de «posición», para que a vuelta de telégrafo se le remitieran tantos miles de duros, pues la intenciona revolucionaria estaba inmediata y era preciso la adquisición de abundante material de guerra.

do con los registros de la propiedad y se colocaron al lado del jafila radical, para destruir lo único sano que alentaba en las páginas constitucionales del nuevo Estado. Todos unidos, no cesaron en su empeño hasta conseguirlo.

Con este título, varios periódicos han publicado relatos y escenas de horror con motivo de la pérdida del vapor norteamericano "Morro Castle", el cual, en su catástrofe, ha producido cientos de víctimas.

El proletariado está en marcha, y ninguno de nosotros habremos de retroceder, porque sabemos muy bien cuál sería el retroceso, y cuanto más duras sean las sacudidas del régimen, más firmes y más acendradas aparecerán las filas de toda la clase obrera.

Es necesario que los súbditos de don Alejandro den a la clase burguesa, a la capitalista y a los Cuerpos armados, la sensación de que alguien vela por ellos, por su prosperidad y por su prestigio.

El emperador del Paralelo dió comienzo en la Cámara, acompañado de los que esperaban los beneficios de la gran obra de la madre España, la campaña obstruccionista.

El emperador del Paralelo dió comienzo en la Cámara, acompañado de los que esperaban los beneficios de la gran obra de la madre España, la campaña obstruccionista.

Todo esto ha venido realizando en España don Alejandro I. Ahora a los que él llama mastines sin patria, no les queda otro remedio que esperar y si algún día las cartas se vuelven, ¿entonces?

La War Line, propietaria del "Morro Castle", es una de las Empresas navieras de los Estados Unidos más importantes, y que en sus disfrutes de subvenciones que por millas les ha concedido el Estado, ha llegado hasta las setenta y dos pesetas, y en algunos servicios, hasta diez dólares, que a nuestro cambio, significan cien pesetas.

BRUNO ALONSO

LA SESION MUNICIPAL DE AYER MONARQUICOS Y RADICALES CONTRA LA CONSTRUCCION DE LA CASA DEL PUEBLO.-LAS CACIQUERIAS DE ALGUNOS

Federación de Casas Campesinas de la U. G. T. Mañana, día 22, es el señalado por la Federación Española de Trabajadores de la Tierra para hacer llegar por medio de reuniones (si las autorizan), o estampando su firma en los pliegos que han de poner a disposición de todos los campesinos las organizaciones de la Federación de Casas Campesinas.

Se lee el informe de los letrados para anular el concurso para ocupar una plaza de enterrador. Monárquicos y todos los republicanos, excepto el señor Lastra y Castillo, defienden la anulación de tal concurso. El señor Ontavilla, que habla en nombre de Izquierda Republicana, sufre serios achuchones, que hablan de sus caciquerías.

Castillo defiende la posición de los socialistas, y dice que el Ayuntamiento está obligado, no a acceder a lo que solicitan, sino hasta a regalar el terreno a la Federación Obrera Montañesa, ya que éste fué el acuerdo inicial.

Ayuntamientos de la provincia para que el de Santander contribuya moral y materialmente para realizar un estudio, aparte del que hagan los ingenieros del Estado.

Los socialistas y Lastra defienden tal petición. El señor Lastra dice que el esfuerzo de esos Ayuntamientos realizando ese estudio es loable y digno de ayuda, sin que ello prejuzgue actuaciones futuras de esta Corporación.

Los navieros de Norteamérica son iguales a los de los otros países del mundo. Es la burguesía más rapaz e insaciable. A pesar de ser la industria naval mercante protegida, nunca han estado conformes: las subvenciones en todos los países han ido aumentando progresiva y escandalosamente.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012



# ACTIVIDADES SINDICALES

## CASA DEL PUEBLO

Sociedad de acomodadores y similares

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el domingo, día 23, a las nueve y media en única convocatoria.

Por ser los asuntos a tratar de mucha importancia y urgente resolución, se ruega la puntual asistencia.

Sociedad de obreros jardineros, hortelanos y labradores

Se convoca a junta general extraordinaria que se celebrará en el salón de actos de la Casa del Pueblo, el domingo 23, a las tres de la tarde en primera convocatoria y tres y media en segunda. Por tratarse de asuntos de mucha importancia, se ruega asistan socios y no socios.

También por tratarse de asuntos de mucho interés para los campesinos, colonos, aparceros y pequeños propietarios, socios o no, se les invita a esta reunión.

Federación Provincial del Ramo de la Edificación

Se convoca a la Sección de canteros afecta a la U. G. T., acudan a la asamblea que tendrá lugar el domingo, a las diez de la mañana en primera convocatoria y diez y media en segunda.

Se ruega acudan todos los compañeros, y aquellos que simpaticen con las tácticas de la U. G. T., se ruega asistan también.

Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos de España

Esta directiva pone en conocimiento de todos los compañeros, que los días de cotización en secretaría son los martes, de siete a ocho, y domingos, de diez a doce de la mañana, y las reuniones de la junta directiva los lunes, a las seis y media de la tarde, a cuya hora pueden personarse los compañeros que tengan que hacer alguna reclamación para que, según dispone el reglamento, sea ésta hecha por escrito y firmada por el interesado, pues de otra forma esta directiva no se dará por enterada.

## Impotente advertencia

Advertimos a las organizaciones que nos envíen convocatorias, que no podremos publicar más que aquellas que se refieran a reuniones autorizadas, con arreglo a la más reciente de las arbitrariedades puestas en juego por el Gobierno.

## BUZON

En el primer piso de la Casa del Pueblo ha sido instalado un buzón, donde se depositará toda la correspondencia y convocatorias para LA REGION, y que será recogida en las primeras horas de la mañana. Con el fin de que este servicio sea perfecto, traerá toda correspondencia el sello del Sindicato, que identifique el texto enviado, para evitar sorpresas desagradables, rogando a los Sindicatos extiendan convocatorias breves, de texto telegráfico

**SIN-FIN**  
MANUFACTURAS DE ROPA  
SANTANDER

usando **topa**  
**SIN-FIN**  
vestirá bien y economizará dinero

ASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO 3550  
SANTANDER

## Agrupación de trabajadores del Municipio

SECCION DE ARBITRIOS.—Esta Sección celebrará mañana sábado, día 22, a las cinco y media de la tarde, y en el salón de actos de la Casa del Pueblo, junta general extraordinaria para tratar de asuntos de trascendental importancia.

Se recomienda a todos en general, asociados y no asociados, la más puntual asistencia, por ser asuntos que no admiten dilación alguna.

Sociedad de Empleados de la Plaza de Jeros y Campos de

## Deportes

Esta directiva pone en conocimiento de todos los que poseen carnet de la Federación de la Industria de Espectáculos Públicos de España, se pasen por Secretaría, el lunes, de seis a siete de la tarde, para hacerles entrega del boletín extraordinario que se ha recibido.

Se recomienda no dejen de asistir por tener que comunicarnos un asunto de inaplazable demora para dicho día.

Sindicato de la Construcción. Sección de Albañiles

Esta sección, reunida en asamblea general el día 14 del corriente, acordó: Que en vista de la próxima presentación del nuevo contrato a la Patronal, es necesario que todos los albañiles estén asociados, y los morosos puestos al corriente, y con este fin se concede una amnistía, durante quince días, a partir de la fecha.

Compañeros, apresuraos a poneros en condiciones en el Sindicato.

## OTROS CENTROS

Sociedad de Jornaleros "El Arte de Vestir"

Se convoca a junta general extraordinaria para el martes, 25, a las siete de la tarde; por ser los asuntos a tratar de suma trascendencia, se ruega puntual asistencia y se advierte que se pasará lista.

## Reflexiones a la clase trabajadora

Si caben satisfacciones hondas ante el cumplimiento del deber, pocas son las que superan a estas que se halla paladeando LA REGION, viéndose perseguida con ensañamiento por sus adversarios, quienes enflan los cañonazos de su batería, por si consiguen dar en tierra con el objetivo propuesto.

¿Cree algún camarada o trabajador que las multas impuestas, los procesos tenidos, las prisiones sufridas

y las difamaciones hechas al director del periódico es por su personalidad particular? ¡¡Ca!! La persona del director les importa un bledo. Lo que les importa es el periódico, esta hoja volandera en la que ven impresos proceres, conductas, asechanzas y vicios, que la burguesía esconde con el valor de moneda sobre moneda que ellos proceden, y como el dinero no ha tenido valor alguno en la recta conducta de LA REGION, ¡¡van por la persona!! que tras de ésta verán conseguido su objetivo.

¿Que se pueden decir las cosas de otro modo o escribir mejor y más correctamente? ¡Ah! Si así fuera, nosotros escribimos mejor y más correctamente que "El Socialista", que lleva cerca de noventa procesos con pérdida de doscientas mil pesetas, en un tiempo igual al en que hemos abonado nosotros multas, sufrido treinta denuncias y en la cárcel tres veces, y dos destierros. ¡Ah! Si consiste en pagar menos multas, es decir las cosas de otro modo, LA REGION escribe mejor y más correctamente que "Avance", de Oviedo, porque este colega ha pagado más de veinticinco mil pesetas de multa, cifra a que ni con mucho hemos llegado nosotros.

¡No! No es el decir las cosas de otro modo para no caer en las redes de la justicia. Vosotros, trabajadores, habéis sido excelentes obreros en la mina, en el taller, en la oficina, en el mostrador, y, sin embargo, ¡cuántos despidos sufrís, fundados en minucias o falsedades!

No, compañeros. Las multas impuestas, los procesos sufridos y las prisiones de nuestro director son una cosa insignificante a lado de cuanto de dramático ocurre en la Nación. Lo que pasa a LA REGION es exactamente igual que ocurre a valores indiscutibles. Somos menos que los partidos republicanos, y a éstos les trituro la República de hoy. Significamos menos que la Constitución de España, y ésta ha sido pisoteada. Al lado de quince mil trabajadores encarcelados desde diciembre, ¿qué significan las cuatro condenas que han recaído sobre nuestro director? Y en medio de todo este estado de

terror y persecución, ¡aquí está LA REGION sobreviviendo veintinueve meses!

No, compañeros, no. No es escribir de esta u otra manera. Es lo que hace LA REGION en sus veintinueve meses de vida, defendiendo a cada trabajador despedido del taller, supone al año muchos miles de duros que se arrancan al capital. Es que vertiendo en esta hoja volandera todas las maniobras de la burguesía, significa mucha libertad para el proletariado. Es que nuestra actitud en la huelga de los compañeros del Muelle, de los de Adarzo, en las elecciones últimas supons, camaradas, ¡muchos y muchos miles de duros! Entonces, ¿por qué caer en las mallas de la infancia que es tienden los adversarios de la clase trabajadora o compañeros equivocados de buena fe?

Para los que confeccionamos LA REGION y para la misma clase trabajadora es una inmensa satisfacción el que llevemos publicando LA REGION con escasísimos medios y dinero, veintinueve meses. Para nuestros adversarios esta publicación es mayor misterio éste que el de la Encarnación. Nadie se explica que podamos sobrellevar tan pesada carga, y nadie se lo explica, porque son muy pocos los seres que tienen una convicción política generosa y honrada, fuerte y acometedor. Ese es el misterio, unido a la actividad, al amor al trabajo y a la honradez.

Si queréis, trabajadores montañeses, que no multen a LA REGION, que no procesen a su director, sabemos de sobra como se hace. Si queréis que sobre el dinero a LA REGION, como sobra a "El Diario Montañés", "La Voz de Cantabria" y "El Cantábrico", también nos sobrará; pero, ¿es cumplir con el deber que en estos instantes se impone a la clase trabajadora?

Si no quieren los trabajadores que la explotación de que son objeto sea más intensa; si no queréis ver a vuestros hijos con menos pan del de hoy, y si no queréis que os crucen el rostro con un látigo, ¡¡apoyad a LA REGION!! Entonces os apoyaréis a vos

otros mismos, y no queráis que este periódico sea de un particular que no vuestro, ¡¡adquiridlo!! Si no le apoyáis, si no compráis el periódico, si todavía las multas y las prisiones sufridas nos decís que es por culpa nuestra..., entonces..., no se podrá llamar traidor, cobarde, falto de voluntad, holgazán, a quien, como LA REGION, no sólo dió lo suyo, sino que también dió lo que no le pertenecía por defender a los trabajadores.

**Foresteros:**  
Comed frente a Estación Cantábrica  
"Marina Montañesa"  
**AMADO VEGA**

**Bar Ramples**  
Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.  
**Eduardo Botija** Faja Herbosa, SANTANDER  
No dejéis de visitarlo.

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visitad el  
**Bar VIÑA B**  
¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el  
**Bar VIÑA B**  
EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS  
Travesía Hernán Cortés, 4.  
TELEFONO, 26-11

**CANTERA**  
Instalaciones Eléctricas y Reparaciones  
Colocación de Antenas para Radio  
**SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.**  
Teléfono, 36-43 — SANTANDER

5.000 pesetas de multa ha impuesto ayer el gobernador a LA REGION, por enviar un átomo de aliento a las compañeras de los metalúrgicos, arrojados a la calle por el paco que la casa Corcho selló con la Patronal montañesa.

El título del artículo sancionado por la autoridad, hasta los primeros consejos que ofrecimos cariñosamente a los trabajadores, hemos de adjudicárnoslos.

"Ante la dura prueba, espíritu fuerte". Mayor prueba no ha atravesado jamás el proletariado marxista. Todo nos arrebatarán, menos los sentimientos y el amor al trabajo.

**"La Maruca"**  
CASTILLA, 12  
(Frente a la Fábrica de Maderas)  
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.  
Todos los días menú variado.  
Callos sábados y días festivos  
**LAZARO MARTINEZ, propietario.**  
TELEFONO, 28-40

**Santoña**

## ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española  
Representante general en Santander: **Casa Musicator**  
Gramófonos y discos

Mañana se celebra "El Día de las Colonias", y el pueblo de Santander ha de acudir a tan simpática fiesta a enaltecerla con su presencia y contribuir con sus cánticos para que el año venidero sea mayor el número de niños restados a la tuberculosis. La minoría socialista municipal, se ha distinguido en incrementar esta obra de Humanidad. Así son los representantes genuinos del pueblo. Trabajan por y para él, y nada más eficaz que ésta de proteger a los hijos de los trabajadores.

## NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

### Según "La Libertad", la unión de los republicanos de izquierda, parece un hecho.-Se cree que para sustituir al Gobierno Samper, se formará un núcleo republicano, en el que tomará parte el conservador señor Maura

MADRID.—Los comentarios políticos que se hacen en torno a la inmediata crisis, son muy variados. Los periódicos, aplacada un poco la impaciencia por conocer las tramas descubiertas por el ministro de la Gobernación, suponiendo la inminencia de un probable movimiento republicano, tornan a ocuparse de la cuestión política, toda vez que el folletín de las armas y cosas parecidas, tocan a su fin y el público comienza a dar de lado este hallazgo, por no creer en su totalidad todo cuanto se viene hablando, escribiendo y rumoreando en torno al supuesto complot revolucionario.

Entre los periódicos que dedican sus te- mas a la cuestión política figura "La Libertad", que tantas veces ha venido errando desde el advenimiento de la República, para obtener un camino accesible a las pretensiones de sus Consejos administrativos, que hasta la fecha han sido tan varios y numerosos, como varios y numerosos son también los argumentos políticos que inventa cada día para llamar la atención de sus lectores.

"La Libertad", como decimos, se ocupa hoy de la situación política y dice que parece segura la fusión de los partidos republicanos de izquierda. Hasta tal punto que, dada la cohesión de los partidos republicanos, pudiera el nuevo bloque llegar a sustituir al Gobierno Samper, sin necesidad de que los radicales intervengan en el cotarro político.

Habla el periódico que la alianza entre republicanos de Sánchez Román, los que se unen a Martínez Barrio y lo que queda de las huestes radicales-socialistas, llegarán a una fusión gubernamental, a excepción del señor Azaña, pero contando para ello con la colaboración del señor Maura (don Miguel), que aunque no comparte el sentimiento izquierdista de los citados, nadie puede dudar de su acendrado republicanismo, para llegar a la formación de un Gabinete netamente republicano.

### Se ha desmentido la enfermedad de Stalin

MOSCU.—En los círculos oficiales se desmenten de manera categórica los rumores que han circulado acerca de que el camarada Stalin se encontraba gravemente enfermo.

Se añade que el compañero Stalin, cuyo estado de salud es perfecto, está realizando un viaje por Rusia en uso de vacaciones.

### Fascistas detenidos por reparar hojas clandestinas

MALAGA.—Hoy se tuvieron noticias en el Gobierno civil, dando cuenta de un servicio realizado por la Guardia civil.

Varios individuos del citado instituto armado procedieron a la detención de Antonio Gómez González y Francisco Enriquez Agüera, de diecinueve y veintidós años, respectivamente, quienes se dedicaban al reparto de hojas clandestinas, en las que se combatía el régimen y se propugnaba por la instauración del fascismo.

Después de formular el atestado de rigor, fué tramitado, en unión de los detenidos, al Juzgado de instrucción correspondiente, que ordenó el ingreso en la cárcel.

### Comienza a trabajar la fábrica de Kramatorsk

PIEV.—Las fábricas de gran maquinaria de Kramatorsk, que estarán especializadas para la construcción de laminadoras, altos hornos, etcétera, acaban de ser puestas en marcha. Por su amplitud y la producción para que son destinadas estas fábricas, son únicas en la Unión Soviética.

La fundición de acero, de una capacidad de 36.000 toneladas, es la más grande del mundo.

El conjunto de esta fábrica ocupa una superficie de 38,5 hectáreas de terreno.

Los obreros de esta nueva fábrica viven en una ciudad socialista modelo, que se ha construido en las proximidades.

### Atentado contra un tipógrafo esquirol, en el que resultan heridos éste y un agente que le acompañaba

MADRID.—Esta mañana, y cuando el obrero tipógrafo Bienvenido Tapia González, de cuarenta y ocho años, que presta sus servicios en los talleres de Vinuesa, establecidos en la Ronda de Toledo, y cuya editorial mantiene un conflicto con sus obreros a raíz de la huelga del día 8 del actual, se dirigía al trabajo, acompañado de un agente de Vigilancia, que iba con él para evitar que fuera agredido por los huelguistas, fueron sorprendidos por un grupo de seis o siete, que trataron de agredirlos.

El agente, para auxiliarse, pretendió hacer uso de la pistola en el momento que advirtió que desde la acera de enfrente presenciaba lo que ocurría otro grupo integrado por otros tantos huelguistas, los cuales acudieron sobre el agente, derribándole al suelo y apoderándose de la pistola.

Los grupos de huelguistas golpearon al esquirol y al agente, dándose después a la fuga, quedando heridos en tierra y de consideración el agente y el esquirol.

Los heridos fueron trasladados a la Casa de Socorro próxima, y a las declaraciones prestadas ante el juez no han podido determinar las señas de ninguno de los que componían los grupos de agresores. Por esta causa no ha podido llevarse a efecto ninguna detención.

### Suscripción para pagar las cinco multas impuestas a LA REGION

Suma anterior, 2.485,75.

Francisco Rodríguez, 2 pesetas; Emilio Pérez, 1,20; Jacinto Orbeago, 3; Lorenzo Gascón, 5; Socorro Reyague, 3; El niño Sigfredo Gascón, 2; Obrero del Muelle número 178, pesetas 2; Leonardo Gorrochategui, 2; Agapito Regtiela, 1; Francisco Norreña, 1; José Montero, 1; José Pardo, 0,50; Eduardo Carreras, 1; Luis Sáinz, 2; Remigio Fernández, 1; Víctor Lanza, 1; Luis Ruiz, 1; Un asturiano, 2; Un desconocido de Liérganes, 2.

Total, 2.519,45.

### Diligencias judiciales con relación al contrabando y hallazgo de armas

MADRID.—El juez especial que atiende en el sumario instruido con motivo del alijo de armas en San Esteban de Pravia y del hallazgo de la Ciudad Universitaria, ha continuado en el día de hoy sus diligencias.

Ante el juez, señor Alarcón, han comparecido nuevamente esta mañana el cabo de la Guardia civil, señor Fatás, y el arrendatario de la casa del ex diputado socialista, señor Morón, y el chofer apellidado Ayala.

Se cree que esta tarde prestará declaración, con relación al descubrimiento del laboratorio para la fabricación de explosivos en Chamartín de la Rosa, la esposa del chofer Ayala.

Se sabe también que esta tarde el juez especial, señor Alarcón, se trasladará a la Cárcel Modelo para tomar nueva declaración al ingeniero portugués, don Alfonso de Castro.

### Derivaciones del alijo de armas en San Esteban de Pravia

### Esta tarde fué minuciosamente registrada la casa que en Cabezón de la Sal posee la diputada socialista Matilde de la Torre y en la que permanecieron este verano algunos miembros de su minoría política.-El registro resultó infructuoso

CABEZON DE LA SAL (por teléfono).—Esta tarde, y siguiendo instrucciones de la superioridad, se personaron al frente de un teniente de la Guardia civil, ocho números del mencionado instituto armado, en la casa que en esta villa posee la ilustre escritora y diputada socialista, doña Matilde de la Torre.

En el momento de llegar las fuerzas de la Guardia civil a la casa de doña Matilde de la Torre, ésta se encontraba en su domicilio, en unión de sus familiares. En primer lugar, y con gran entereza, la diputada socialista por Asturias requirió a la fuerza pública la presentación del mandamiento judicial para que llevasen a cabo su propósito; pero el teniente de la Guardia civil, prevenido de antemano, había obtenido este mandamiento anteriormente, y del cual hizo la oportuna presentación a doña Matilde de la Torre. Entonces ésta franqueó las puertas de su casa, realizan-

do el registro de una manera minuciosísima el teniente y dos números, mientras el resto de la fuerza custodiaba la finca, impidiendo la entrada a toda persona y apartando a los curiosos que se habían acercado para conocer lo que pasaba.

La requisita realizada por el teniente y los números de la Guardia civil fué muy extensa, y no sólo se limitó a la vivienda, sino que se extendió a las dependencias de la finca que son propiedad de la ilustre escritora.

El resultado fué totalmente infructuoso, pues en él no se encontró nada que estuviera relacionado con el móvil de la visita.

Doña Matilde de la Torre acompañó a la fuerza pública en el registro realizado, y una vez terminada la desagradable visita, los guardias abandonaron la finca, así como también lo hicieron los que prestaban vigilancia en el exterior.

### Gran acto de afirmación socialista en Astillero

La Juventud Socialista de Astillero, viéndose obligada por fuerza mayor a aplazar el gran acto que proyectaba para el día 23, ha acordado fijar dicho acto para el día 30 del corriente, a las diez y media de la mañana, en los Campos de Sport de esta localidad.

A este grandioso acto acudirán todas las juventudes montañesas, así como también todos los trabajadores que sientan latir las ansias de libertad. Hemos recibido también varias comunicaciones de las Juventudes Socialistas de Vidueira en las que nos prometen acudir a dicho acto.

En este día, las Juventudes Socialistas de la Montaña fijarán su posición, netamente revolucionaria, por mediación del camarada Juan Ruiz, en representación de la Federación Provincial de Juventudes Socialistas; Bruno Alonso la posición del partido en estos momentos de tanta gravedad para la clase trabajadora, así como la camarada Margarita Nellen, y el camarada Carlos Hernández presidente de la Federación Nacional de Juventudes de España, que fijará clara y terminante la posición de la misma.

Trabajadores montañeses, acudiendo a este acto, cuya entrada al mismo es de 0,75 compañero, y 0,50 compañera, contribuiréis de una manera directa en ayuda de las denuncias y recogidas de nuestro querido diario "El Socialista", y nuestro valiente órgano semanal "Renovación".

Advertimos a todas las Juventudes, así como al resto de los trabajadores, se apresuren a pedir las localidades, porque dada la importancia del acto, sería un trabajo impropio para este Comité tener que expedir a las localidades el mismo día del acto. Camaradas! El día 30, como un solo hombre al gran acto de Astillero!

El Comité. Nota. — Las localidades se expedirán en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, desde las seis de la tarde hasta las diez de la noche.

### Homenaje al Trabajo

### El director general de Ferrocarriles anuncia que hará todo lo posible por asistir mañana al banquete en honor de los señores Haro y Gutiérrez

Continúa la Comisión organizadora del banquete homenaje en honor de los señores don Félix Gutiérrez y don Francisco Haro, recibiendo adhesiones de todas las corporaciones y entidades de la provincia.

Ayer recibió un telegrama el señor director general de Ferrocarriles don Antonio Montaner, anunciando que si no se lo impidiera alguna causa imprevista asistiría, gustosísimo, a tan simpático acto.

También llegó a poder de la Comisión organizadora un expresivo oficio de la dirección del ferrocarril de Santander a Bilbao, comunicando el acuerdo recaído en sesión del Consejo de dicha Compañía de adhesión con todo entusiasmo al homenaje proyectado en honor de los ferroviarios modelos y que precisarán hoy, sábado, el número de asistentes oficiales al banquete. Hoy se espera la contestación de la Compañía del Norte.

Ante la necesidad de que quede todo ultimado con tiempo suficiente, y a fin de adornar convenientemente el local de la terraza del Sardinero, donde tendrá lugar el acto, pues existe imposibilidad de celebrarle en el Gran Hotel por cuestiones de carácter social, a la una de la tarde de hoy quedará cerrada la venta de tarjetas en la Cámara Oficial de Comercio, Café Royal, Círculo Mercantil, Club de Regatas, Casa Palentina y Liga de Contribuyentes. Del adorno de la terraza se ha encargado la señora viuda de Rebolledo.

### Evasión de un preso de la cárcel de Palencia

PALENCIA.—Durante la noche pasada se ha realizado la evasión de uno de los presos reclusos en la cárcel de esta población.

El preso evadido se llama Modesto Ballesteros Cerezo, de treinta y cuatro años, que se encontraba en la prisión a disposición de la Audiencia de Zaragoza, por el delito de robo.

Según informes particulares, parece ser que el recluso, después de haberse efectuado la última requisita en la cárcel, consiguió sacar los clavos que afianzaban la reja perteneciente a la celda que ocupaba, utilizando para ello la cuchara de que se servía para comer.

Conseguido esto, logró forzar uno de los barrotes de la reja y, por el hueco abierto, se descolgó al recinto de la prisión y, escalando la tapias que la circundan, consiguió salir al exterior, burlando la vigilancia del personal y de los centinelas de la guardia.

Se realizan las oportunas diligencias para dar con el paradero del evadido.

### La Junta Directiva del Ateneo madrileño protesta de las arbitrariedades que vienen cometiéndose contra aquel centro cultural

MADRID.—La Junta directiva del Ateneo de Madrid ha enviado a la Prensa una nota en la que hace atinadas protestas por las arbitrariedades que repetidamente vienen cometiendo, unas veces por allanamiento de un grupo de fascistas, que en el pasado mes de agosto causó considerables destrozos en la exposición de artistas revolucionarios, y otras por los repetidos registros de las dependencias de aquel centro que hacen las fuerzas de la Policía.

La Junta directiva hace pública su protesta por esta clase de arbitrariedades y allama a los sentimientos científicos, culturales y artísticos a que se dedica esta organización, y para los cuales el Poder gubernativo no tiene consideración alguna, llegando incluso la fuerza a molestar a cuantas personas se encontraban en aquel Ateneo en el momento en que se han llevado a cabo estos registros.

### ¿Para cuando se dejan los registros a los centros y domicilios de tipo fascista?

MADRID. — "El Liberal", en su número de hoy reconoce los servicios prestados por los agentes de la autoridad con relación al descubrimiento de armas en diferentes lugares de la península, y dice que así como se han venido realizando continuos registros en los centros y domicilios socialistas, lo mismo puede llevarse a cabo en aquellos otros de tipo fascista, pues no sólo hay que esperar que el movimiento revolucionario venga de las clases marxistas, sino que de sobre se sabe que aquellos otros organismos, dispuestos a la implantación de una dictadura fascista trabajan desde hace tiempo por conseguir su propósito.

Si como dice el ministro de la Gobernación —agrega— está totalmente dominada la situación revolucionaria que pretendía implantarse, terminados los registros en los domicilios y centros marxistas, lo mismo debe hacerse en aquellos otros de tipo fascista, pues no es la primera vez que se ha venido dando la noticia de frecuentes contrabandos de armas recogidos en la frontera y con dirección a destacadas personalidades que hoy radican en el nacimiento partido fascista.

Agrega que en la Dirección General de Seguridad existen "fichas" de personalidades complicadas en esta clase de contrabandos; ahora si la Policía quisiera descubrir cosas importantes sobre este asunto, no tiene más que mirar esas "fichas" y proceder a un registro, en la seguridad de que habrá de encontrarse un verdadero arsenal de armas y municiones, mucho más sensacional que el descubierto en los centros marxistas.

### El acostumbrado disco de "Sin novedad en el frente"

MADRID. — Esta tarde a primera hora, el subsecretario de Gobernación recibió en su despacho de la Puerta del Sol a los periodistas.

Conversando con ellos, el señor Benzo les dijo que tanto las noticias de la capital de la República como las que se recibían de provincias acusaban completa tranquilidad.

### El raid Inglaterra-La India

LONDRES. — El aviador Allan Colhem ha emprendido esta mañana, a las seis y media, su raid Inglaterra La India, sin escalas, partiendo de Portsmouth.

En su aparato lleva solamente 700 litros de gasolina y será surtido en vuelo en Malta y otras poblaciones, suponiéndose que la duración del raid será de cuarenta y tres horas.

Al aviador le acompaña otro mecánico.

### Ha sido comprobada la autenticidad de la carta publicada por "El Socialista"

MADRID.—Ayer, a última hora, se aseguraba que los aludidos por la carta publicada ayer por "El Socialista" y firmada por el señor Serrano Pérez, han comprobado que dicha carta es auténtica.

Lo que ocurre es que el firmante dirigió ese escrito a un magistrado amigo suyo que deseaba un traslado y que, al recibir, consultó al señor Serrano Pérez para que lo gestionara.

Dicho señor le dijo que, para lograr lo que deseaba, se necesitaba dinero. Des-

pués, para hacer más fuerza, le dirigió la ya famosa carta, en la que refería que, para el destino de su hijo, había dado las cantidades que aseguraba en su escrito y a las personas indicadas.

El referido magistrado se dirigió entonces al señor Terrades, que reside en Huelva, preguntándole si, efectivamente, para conseguir el nombramiento de su hijo José Serrano en el Tribunal de Garantías, había tenido que dar las cantidades que aseguraba el señor Serrano Pérez.

El señor Terrades lo negó terminantemente, descubriéndose que lo dicho por el señor Serrano Pérez era inexacto.

Se añadía también que anoche el diputado don Basilio Alvarez, conociendo todo esto, ha presentado en el Juzgado de guardia una querrela por calumnias contra el señor Serrano Pérez.

Con relación a esta misma cuestión ha comparecido ante el Juzgado el director de "El Socialista", señor Zugazagoitia.

Ha manifestado éste que nada tiene que ver con la carta publicada en "El Socialista", porque quien la llevó fué el señor Hernández Zancajo, diputado socialista.

El señor Zancajo ha confirmado que, efectivamente, él fué quien obtuvo la carta que se publicó.

### Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas, de alhajas y funciona la Inspección de Seguros sociales

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos :: Seguros sociales y Caja de Ahorros

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España, si la societarian los titulares

Horas de oficina: de 9 a 14.

### La persecución contra la prensa socialista

TARANCON.—Durante el día de hoy la Agrupación Socialista y las organizaciones obreras locales intentaron repartir por las calles unas hojas de propaganda de "El Socialista" y "Renovación", invitando a los trabajadores a leer su prensa. Dichas hojas estaban redactadas en tono ecuanímico y, desde luego, autorizadas con arreglo al articulado de la Ley de Imprenta.

Las autoridades locales, por medio de los guardias municipales, auxiliados de otros empleados y la Guardia civil, reali-

zaron una arbitraria recogida, impidiendo la divulgación de las hojas.

CORDOBA.—La Policía se hace cargo de los paquetes de "El Socialista", cuyas ediciones están autorizadas por el fiscal, una vez desaparecido el artículo origen de la denuncia. Los corresponsales de dicho periódico, así como los vendedores del mismo, se han dirigido al gobernador civil protestando de la arbitrariedad que se comete, cosa que aquella autoridad dice no conocía.